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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

 Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas e trinta e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor 

deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, 

primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 

número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e 

senhores. Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Com a palavra, o senhor segundo-secretário, para a leitura da ata da sessão 

anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 

presidente. Bom dia, senhores deputados. “Ata da Sétima Sessão Ordinária da Terceira Sessão 

Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso 

do Sul – Estado do Pantanal “Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 

cinco, às nove horas e quarenta e sete minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 

do senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, 

primeiro e segundo-secretário, verificada a presença dos deputados e constatada a existência de 

número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de 

número Sete da Sexta Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes 

expedientes: Mensagens nos 001 e 002/2025, do Tribunal de Contas de Mato Grosso do Sul; Carta 

da Federação Brasileira de Bancos - Febraban; Ofício no 16.990/2024, da Secretaria de Governo e 

Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 13.402 e 66.797/2025, da Secretaria de 

Estado de Justiça e Segurança Pública de Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 

EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Junior Mochi, Pedrossian Neto, João Henrique, 

Mara Caseiro, Lidio Lopes, Paulo Duarte, Antonio Vaz, Caravina, Pedro Kemp, Lia Nogueira, Neno 

Razuk, Lucas de Lima, Roberto Hashioka, Gleice Jane, Gerson Claro e Zeca do PT. Sobre a mesa, 

proposições apresentadas pelos deputados Renato Câmara, Paulo Corrêa, Coronel David e Zé 

Teixeira. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra a deputada Mara Caseiro. ORDEM DO DIA – 

Foi aprovado, em primeira discussão e votação nominal, o Projeto de Lei nº 299/2023, de autoria do 

deputado Junior Mochi. Foi pedido destaque pela deputada Gleice Jane e foi aprovado, em 

discussão única e votação nominal, o requerimento de informações sob o Protocolo nº 00147/2025, 

de autoria do deputado João Henrique. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, 

as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Paulo Corrêa, 

endereçada aos familiares de Márcio Roberto Fanti Filho; requerimento de moção de pesar, de 

autoria da deputada Mara Caseiro, endereçada aos familiares de Terezinha dos Santos; 

requerimento de moção de aplauso, de autoria do deputado Neno Razuk, endereçada ao Golden 

Retriever de Dourados, Alfredo, pela conquista do Prêmio Ibest, de maior influenciador do Brasil, na 
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categoria Pet; requerimento de moção de aplauso, de autoria do deputado Zeca do PT, endereçada 

ao Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, bem como ao Ministro 

de Estado do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, Luiz Paulo Teixeira Ferreira, pela 

instituição do Programa de Regularização de Dívidas e Facilitação de Acesso ao Crédito Rural da 

Agricultura Familiar, o Desenrola Rural; requerimento de moção de aplauso, de autoria do deputado 

Zeca do PT, endereçada ao Ministro de Estado do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e 

Combate à Fome do Brasil, José Wellington Barroso de Araújo Dias, por sua eleição para o cargo 

de Presidente do Conselho de Campeões da Aliança Global Contra a Fome e a Pobreza, ocorrida 

na última terça-feira (11/02); requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 

Coronel David, endereçada ao comandante da 3ª Companhia do 13º batalhão de Polícia Militar de 

Aparecida do Taboado – MS, primeiro-tenente QAOPM Luiz Carlos Pereira Vieira e a seus policiais 

militares, em razão da diminuição dos índices de criminalidade no referido município; requerimento 

de moção de congratulação, de autoria do deputado Coronel David, endereçada aos policiais 

militares da 3ª Companhia do 13º batalhão de Polícia Militar de Cassilândia – MS, pela recuperação 

de uma caminhonete e duas motocicletas que haviam sido furtadas; requerimento de moção de 

congratulação, de autoria do deputado Coronel David, endereçada à coordenadora do Projeto 

Florestinha do município de Amambai, cabo Mariana Osterberg da Silva Miranda, em razão do 

excelente trabalho exercido na coordenação do referido projeto; requerimento de moção de 

congratulação, de autoria do deputado Coronel David, endereçada ao jornalista Fausto Brites, pelo 

transcurso dos 50 anos de sua trajetória profissional; requerimento de moção de congratulação, de 

autoria da deputada Lia Nogueira, endereçada aos policiais militares ambientais, terceiro-sargento 

PM Marcos Isaias Coinete Ribas e cabo PM Jeferson Alex de Souza Freitas, pelo ato heroico e pela 

eficiência demonstrada no resgate de vítimas de um grave acidente na BR-163, entre os municípios 

de Dourados e Caarapó, no dia 29 de setembro de 2024; requerimento de moção de congratulação, 

de autoria da deputada Gleice Jane, endereçada à senhora Elizabeth Teixeira por seus 100 anos de 

vida; requerimento de moção de congratulação, de autoria da deputada Mara Caseiro, endereçada 

ao cirurgião-dentista sul-mato-grossense Gilmar Trevizan pela posse como conselheiro federal do 

CFO (Conselho Federal de Odontologia) triênio 2024-2027; requerimento, de autoria do deputado 

Renato Câmara, solicitando a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia para o dia 21 de março de 

2025, das 7h00 às 13h00, para a realização do VI Seminário Estadual da Água, da Frente 

Parlamentar de Recursos Hídricos; requerimento, de autoria da deputada Gleice Jane, solicitando a 

reserva do Plenário Deputado Júlio Maia para o dia 25 de abril, às 19h00, para a realização de 

Sessão Solene de entrega da 'Comenda Lídia Baís', em reconhecimento à produção artística de 

autoria feminina no estado de Mato Grosso do Sul, instituída pela Resolução nº 03/2024; 

requerimento, de autoria do deputado Coronel David, solicitando a prorrogação das vigências das 

seguintes Frentes Parlamentares: Frente Parlamentar da Segurança Pública e do Sistema 

Penitenciário (FPSPSP), Frente Parlamentar de Defesa do Direito da Propriedade (FPDP), Frente 

Parlamentar Invasão Zero (FPIZ), para a 3ª e a 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura; 

requerimento, de autoria da deputada Mara Caseiro, solicitando a reserva do Plenário Deputado 

Júlio Maia para o dia 20 de março de 2025, às 19h00, para realização de Sessão Solene em 

comemoração ao 'Dia do Artesão'; requerimentos de informações, de autoria da deputada Gleice 

Jane; indicações, de autoria dos deputados Lidio Lopes, Renato Câmara, Zé Teixeira, Lucas de 
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Lima, Antonio Vaz, Neno Razuk, Zeca do PT, Caravina, Pedro Kemp, João Henrique, Lia Nogueira, 

Gleice Jane, Mara Caseiro e Jamilson Name. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores 

inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para 

constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

Plenário Deputado Júlio Maia, dezenove de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco”. Foi lida a 

ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba 

de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o 

primeiro-secretário, para a leitura do Expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, 

senhor presidente, senhoras e senhores deputados. Senhor presidente, informo que não há 

expediente a ser lido nesta sessão. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passemos à Segunda Parte 

do Pequeno Expediente. Com a palavra o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, eu quero apresentar 

uma moção de pesar, aos familiares da senhora Eunice Alves de Albres, em razão do seu 

falecimento ocorrido no dia 16 de janeiro de 2025. A senhora Eunice de Albres era uma 

querida amiga, minha e de minha família, pessoa de um coração fantástico, sensível. Foi 

ela uma liderança do bairro Parque do Sol, onde sempre lutou pelo bem-estar da sua 

comunidade; além disso, deixou seu legado como líder da Pastoral da Criança, entidade 

social ligada a Igreja Católica, que tem como objetivo atender crianças vulneráveis desde o 

período de gestação até os seis anos de idade, exercendo práticas referentes à saúde, 

alimentação, educação, cidadania e espiritualidade da faixa infantil do grupo dos mais 

vulneráveis. Certa de que sempre será lembrada por seu legado na luta por um mundo mais 

justo e fraterno, esta Casa de Leis expressa sua solidariedade aos amigos e familiares de 

dona Eunice, rogando a Deus a proteção e o conforto de todos os enlutados. Também, 

senhor presidente, apresento um requerimento, solicitando a prorrogação dos trabalhos da 

Frente Parlamentar de Apoio à Pessoa com Deficiência até o final desta legislatura. Outro 

requerimento, este solicitando a prorrogação dos trabalhos da Frente Parlamentar em 

Defesa da Educação, também até o final desta décima segunda legislatura. Era o que tinha, 

senhor presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT — Senhor presidente, com todo o respeito ao 

Regimento e à sua autoridade, peço pela ordem, em primeiro lugar para anunciar a 

presença em nosso plenário da senhora Maria Cândido, proprietária da rádio, do grupo de 
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comunicação Difusora de Três Lagoas, que tive a oportunidade de apresentar a Vossa 

Excelência. O Grupo Difusora, liderado pela senhora Maria Cândido, cumpre um papel muito 

importante no sentido de bem informar a população da nossa querida região da costa leste 

de Mato Grosso do Sul. Em segundo lugar, informo a esta Casa que recebi hoje, em meu 

gabinete, dois dirigentes do Movimento Nacional de Papeleiros e Papeleiras do Brasil, dois 

dirigentes do Sindicato dos Trabalhadores da Indústria de Papel e Celulose da costa leste 

— que anunciou hoje a sexta ou sétima indústria de papel da costa leste do estado. Eles 

vieram me trazer um convite, presidente, que eu quero rapidamente ler aqui, até para lhe 

pedir autorização para representar esta Casa. “O Movimento Nacional de Papeleiros e 

Papeleiras reúne um conjunto de organizações sindicais que, juntas, representam milhares 

de trabalhadores do setor de papel e celulose em todo o país. Nosso objetivo é estabelecer 

um amplo processo de diálogo social com o Governo Federal e o Parlamento brasileiro, no 

intuito de contribuir no debate nacional sobre relações de trabalho e representação sindical. 

Nos dias 24, 25, 26 e 27 de março, realizaremos em Brasília a terceira edição do Encontro 

Nacional das Lideranças Papeleiras, evento para o qual temos a honra de convidá-lo. Com 

o tema ‘Inovação, segurança e integração social com sustentabilidade’, o evento reunirá 

sindicalistas de todas as regiões do país em torno de uma programação voltada ao 

fortalecimento da pauta nacional em defesa dos direitos da categoria, como negociação 

coletiva e aprovação do emprego com relações de trabalho realmente equitativas. Desta 

forma, gostaríamos de contar com a sua presença, no dia 25 de março em particular, às dez 

horas, oportunidade em que estaremos apresentando nossa pauta para membros do 

Governo e parlamentares.” Já está, segundo eles, Pedro Kemp, confirmada a presença de 

quatro ministros: ministro Marinho, ministra Marina Silva e de mais dois que me escapam. 

"Aproveitamos também a oportunidade para empossar a diretoria do Instituto MPapel. O 

encontro será realizado na sede da Contag, Confederação Nacional dos Trabalhadores da 

Agricultura Familiar, em Bandeirantes”. Feito o registro, presidente, gostaria que Vossa 

Excelência me autorizasse a representar a Assembleia nesse importante evento. Aliás, esse 

encontro, senhor presidente, guarda estreita relação com outro evento que terá lugar nesta 

Casa, promovido pela Comissão de Meio Ambiente, que vai poder levantar toda uma 

problemática a respeito das implicações, positivas e negativas da floresta de papel e 

celulose da costa leste e a levar para essa conferência em Brasília. Agora registro um 

requerimento. Requeiro à Mesa Diretora a publicação de ato com a designação deste 

parlamentar, Zeca do PT, como representante da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso do Sul para compor o Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural e Sustentável 

da Agricultura Familiar (Sedraf/MS), reorganizado pelo Poder Executivo através do Decreto 

nº 16.487, de 15 de agosto de 2024, consoante o artigo 3º, inciso I, alínea “b” do referido 

decreto. Lembro, senhor presidente, que a Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul 

tem direito a um representante na nova composição do conselho. Assim, solicito a confiança 
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desta Casa para representá-la e, consequentemente, ser o porta-voz dos anseios dos 

agricultores familiares do estado junto àquele importante órgão. Por último apresento uma 

proposta de lei que inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do 

Sul a Feira Literária de Bonito (Flib) — hoje já com dimensão nacional. “Artigo 1º - Fica 

incluída no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul, instituído pela 

Lei nº 3.945, de 4 de agosto de 2010, a Feira Literária de Bonito (Flib), realizada anualmente 

no município de Bonito/MS. Artigo 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.” 

Segue anexa a justificativa. É isso, senhor presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registramos e agradecemos 

a presença do senhor Antônio Francisco da Silva, vereador do município de Itaquiraí; e do 

senhor Moacir Baratelli, vereador do município de Caarapó. Com a palavra, o nobre 

deputado Pedrossian Neto... Com a palavra, o deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Bom dia, presidente Gerson Claro, 

nobres pares, aos que nos honram com sua presença e a quem nos assiste pela TV 

Assembleia. Senhor presidente, apresento duas indicações. Indico à Mesa, ouvido o 

colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador Eduardo 

Riedel, com cópia ao secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, senhor Mauro 

Azambuja Rondon, solicitando estudos no sentido de se providenciar a recuperação da MS-

436, no trecho compreendido entre os municípios de Camapuã e Figueirão. A presente 

indicação decorre de uma reiterada e legítima reivindicação de usuários e moradores da 

região, os quais têm tido sérios prejuízos em virtude das condições precárias da via no 

referido trecho, com a devida justificativa anexa. Indicação. Indico à Mesa, ouvido o colendo 

Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador Eduardo Riedel e 

ao diretor-presidente da Agesul, senhor Mauro Azambuja Rondon, solicitando os serviços 

da Operação Tapa-Buraco na rodovia MS-010, no trecho entre a saída da cidade de Campo 

Grande e o anel viário Doutor Ricardo Trad, bem como a sinalização adequada em todo o 

trajeto, incluindo placas indicativas. A presente indicação deve-se a diversos pedidos feitos 

nesse sentido por usuários e moradores da região, que têm enfrentado sérios transtornos 

devido ao precário estado de conservação da via. Essa rodovia, deputado Pedro Kemp, que 

nasce ali próximo à UCDB, até o anel viário está em estado precário de conservação, com 

muito buraco, depois ela vai até Rochedinho, na divisa entre os municípios de Campo 

Grande e Jaraguari, onde, sábado próximo passado, houve uma fatalidade: infelizmente um 

motorista embriagado atropelou duas atletas (que fazem prova de corrida) enquanto 

treinavam, sendo que uma delas infelizmente acabou vindo a óbito... Então, para que 

possamos prevenir acidentes como esse, justifica-se a presente solicitação. É o que 

tínhamos. Muito obrigado, senhor presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passo a presidência ao colega 

deputado Paulo Duarte para fazer uma indicação. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — Pela ordem, o ilustre 

deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Bom dia, presidente, só para fazer 

minha inscrição no Pequeno Expediente, porque a minha máquina aqui está em greve. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Duarte - PSB) — A Cibele fará a inscrição 

neste momento, Coronel David. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Senhor presidente em exercício, 

deputado Paulo Duarte, quero registrar uma indicação, que sai em meu nome e já assinada 

também pelo deputado Paulo Corrêa. Indico à Mesa, na forma regimental e ouvido o colendo 

Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao senhor governador 

Eduardo Riedel, com cópia ao senhor Guilherme Alcântara, secretário de Estado de 

Infraestrutura e Logística, solicitando que seja providenciada a pavimentação asfáltica da 

MS-289, no trecho que liga os municípios de Amambai a Juti. Anexas seguem todas as 

justificativas relativas à produção e ao tráfego dessa importante rodovia que liga Amambai 

a Juti. Era essa a indicação, presidente. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Pela ordem, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pela ordem, o deputado Zeca 

do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sem querer interromper o processo normal 

das nossas atividades, preciso fazer dois registros. Primeiro, que até dei um pulo quando o 

deputado Coronel David falou em greve... O pessoal do PL falando em greve! "Mas era 

greve da máquina", alguém gritou lá do fundo... Isso me fez lembrar aquela música que diz 

que "quando a máquina para, o homem para também". Parabéns, Coronel David, é sinal de 

que as coisas evoluem... O segundo registro, presidente, é que ontem tive a honra de 

receber um convite de Sua Excelência o Governador do Estado, em função da coordenação 

que ocupo na frente parlamentar da Rota Bioceânica. Ontem, Paulo Corrêa, com 

autoridades do governo paraguaio (inclusive com o ministro de Indústria e Comércio, com 

subministro) e com lideranças empresariais, foi assinado o protocolo entre o Governo do 

Estado e o governo paraguaio para constituir uma comissão no sentido de se fazer avançar 

a entrada do gás argentino de Vaca Muerta acompanhando a carretera da Bioceânica, até 

chegar aqui no entroncamento do gás que vem da Bolívia. Isto é uma conquista 
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extraordinariamente grande, presidente! Imagine a nossa Rota Bioceânica rumo ao 

Pacífico... e agora ao lado, o gás! Ontem no meu pronunciamento na reunião da comissão 

eu disse o seguinte: "E com a graça de Deus, futuramente também a ferrovia!" "Ah, mas 

isso é sonho"... Aqueles que ousaram sonhar estão percebendo o que está acontecendo 

neste estado. Obrigado, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — De fato, deputado Zeca, 

estamos vivendo um grande momento em Mato Grosso do Sul com esse evento 

internacional da Rota Bioceânica. São cerca de 1.500 participantes, deputado Neno; é 

bacharel, é embaixador, são governadores, prefeitos, são autoridades de outros países e 

de vários estados, é roda de negociação de empresários — enfim, é Mato Grosso do Sul 

dando um show na organização desse evento. Então quero parabenizar o Governo do 

Estado, os organizadores e as delegações. São todos bem-vindos a Mato Grosso do Sul. O 

governador chegou a dizer que quem quiser pode permanecer por aqui; para alguns termina 

hoje, outros ficam até segunda; eu sugeri que ficassem até depois do carnaval 

acompanhando o deputado Paulo Duarte em Corumbá, ou em Bonito, porque Mato Grosso 

do Sul é lindo!... Com a palavra, o deputado Antonio Vaz... Com a palavra, o deputado Paulo 

Duarte. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Senhor presidente, aproveitando a 

fala de Vossa Excelência — e eu estive lá também no seminário da Rota Bioceânica, 

estavam também Paulo Corrêa e outros deputados —, gostaria de lembrar de uma pessoa 

que não está mais entre nós, que junto com o governador Zeca foi fundamental. Estou 

falando do nosso saudoso Heitor Miranda, talvez a primeira voz que se levantou na defesa 

desse projeto, algo que naquela época, no final do século XX, início do XXI, para muitos 

não passava de uma quimera, e governador Zeca estava lá — desde então muita água 

correu por debaixo da ponte... Bem, não sou poeta como Vossa Excelência, mas a próxima 

vez que pedir pela ordem, gostaria que o senhor repetisse, governador Zeca, em língua 

espanhola, aquilo que o Heitor dizia sempre, que "sonham os loucos, etc.", porque 

realmente não podemos nos esquecer do pioneirismo do Heitor, na verdade ele foi o 

precursor disso que está acontecendo hoje. Agora, o deputado Pedro Kemp me pediu para 

lembrar ao senhor que aquela música que diz que "quando param as máquinas, os homens 

param" — não existe. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o 

deputado Antonio Vaz. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Se não me engano, é um poema, não é 

uma música... Mas vamos musicar esse poema.  
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente, 

colegas parlamentares. Tenho duas indicações. Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário, 

que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo à senhora prefeita de Campo 

Grande Adriane Lopes, com cópias ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, Ednei Marcelo Miglioli, e ao diretor-presidente da Agesul, senhor Mauro Azambuja 

Rondon, solicitando que seja feita uma parceria entre Estado e Município para a substituição 

da ponte de madeira sobre o córrego Cabeceira do Guariroba, na estrada CG-462, por uma 

de concreto. A proposta em questão atende a uma solicitação encaminhada diretamente ao 

meu gabinete pelo senhor Rodrigo Bento, o qual alega que a CG-262 é um importante 

corredor logístico da região por onde trafega elevado número de caminhões transportando 

grãos, cujo peso excessivo tem acelerado o desgaste da referida ponte de madeira, 

comprometendo-lhe a integridade e tornando-a inadequada para suportar tamanha 

demanda. Com seu estado atual, cruzar a ponte, seja de caminhão ou em veículos menores, 

representa um risco considerável, especialmente em época de chuva, quando a estabilidade 

de sua estrutura pode ser ainda mais comprometida. A substituição desta por uma ponte de 

concreto garantirá maior segurança e evitará acidentes que podem causar prejuízos 

econômicos e, principalmente, humanos. Indicação. Indico à Mesa, observadas às 

disposições regimentais e após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 

expediente deste Poder à senhora prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes, com cópias 

ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Ednei Marcelo Miglioli, 

e ao secretário municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Urbano, senhor Ademar 

Silva Júnior, solicitando manutenção e limpeza da Praça República do Líbano, na avenida 

Primeiro de Maio, Monte Libano, nesta Capital. A presente proposta atende a uma 

solicitação encaminhada diretamente ao meu gabinete pelo senhor Jamil Selem, o qual 

alega que a referida praça, importante espaço de lazer para a população local, encontra-se 

infelizmente em estado de abandono, apresentando diversos problemas que comprometem 

sua utilização pela comunidade — como cercas danificadas, que representam um risco à 

segurança dos frequentadores; acúmulo de lixo na área verde, prejudicando o meio 

ambiente e a qualidade do espaço; e quadra e parquinhos deteriorados, dificultando o 

entretenimento das crianças e a prática de esportes. A falta de manutenção e de segurança 

tem afugentado usuários e impactado negativamente na qualidade de vida dos moradores 

locais. É só, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

delegado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, colegas 

parlamentares, assistentes, público presente e quem nos acompanha pela Rádio e TV 

Alems. Eu trago algumas matérias aqui; prometo ser breve, presidente. Primeiro uma 
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indicação em atendimento a um pedido que veio do Sindicato Rural de Eldorado, da classe 

política de lá. Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 

expediente deste Poder ao diretor-presidente da Energisa, senhor Paulo Roberto dos 

Santos, solicitando providências no sentido de se realizarem melhorias na infraestrutura de 

distribuição de energia elétrica na área rural do município de Eldorado, visando, com isso, 

a garantir um fornecimento adequado e reduzir o tempo de resposta em casos de 

interrupção. Não sei se já foi feito esse pedido, de qualquer forma o problema persiste lá, e 

aí encaminharam essa demanda ao nosso gabinete, para que fizéssemos essa 

interlocução, para que sejam feitos alguns reparos na rede, para que esse problema não 

mais ocorra, prejudicando principalmente os pequenos agricultores da região. Registro 

também um requerimento, solicitando a prorrogação dos trabalhos da Frente Parlamentar 

Municipalista, instituída pelo Ato da Mesa nº 061/2024, até o fim desta legislatura, visando 

a assegurar a manutenção dos esforços empreendidos em benefício dos municípios sul-

mato-grossenses, garantindo-se assim que continuem recebendo o apoio e a atenção do 

parlamento estadual. A frente foi criada, empreendemos algumas ações ano passado, mas, 

em razão das eleições, não foi possível executar alguns projetos; e agora, este ano, nós 

queremos retornar com as ações da frente parlamentar, entre elas algumas voltadas para a 

reforma tributária, para que esta Casa possa auxiliar os municípios, e para que estes tenham 

conhecimento dos impactos para eles da reforma tributária. Estamos vendo a possibilidade 

de fazermos uma palestra mais direcionada a essa questão da reforma tributária com 

relação aos municípios. Outro requerimento. Requeiro à Mesa Diretora, nos termos 

regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao 

secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, senhor Guilherme Alcântara, solicitando 

informações sobre a obra de pavimentação da MS-134, no trecho que liga a BR-267 ao 

entroncamento com as rodovias MS-040 e MS-338. Esta é uma obra importante da região 

de Nova Andradina; no início da MS-134, saindo-se pela 267 no sentido da 040, há uma 

granja, uma das maiores do Brasil, a granja Yabuta, que está operando — enfim, é uma via 

importante para o escoamento da produção rural daquela região. Quando eu ainda era 

secretário de Governo, fizemos, com o governador Eduardo Riedel, uma visita à granja 

Yabuta, e lá foi firmado o compromisso de se iniciar a pavimentação da rodovia, de maneira 

que estou perguntando ao secretário Guilherme como anda o projeto, qual é a previsão para 

que essa obra seja lançada pelo Governo do Estado. É um pedido de toda a região de Nova 

Andradina, obra importantíssima, repito, e não só em razão da granja Yabuta, mas porque 

vai fazer essa ligação de duas rodovias importantes, a BR-267 e a MS-040. Indicação. Indico 

à Mesa Diretora, nos termos regimentais e ouvido o colendo Plenário, que seja 

encaminhado expediente deste Poder ao governador Eduardo Riedel, à prefeita do 

município de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa Nogueira Lopes, com cópia ao 

Procurador-Geral de Justiça, senhor Romão Avila Milhan Junior, solicitando providências 
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para sanar os impactos ambientais e os sérios problemas de saúde pública causados pela 

unidade da JBS situado no Bairro Nova Campo Grande, devido a emissão constante de 

odores insuportáveis e o despejo de resíduos industriais no córrego Imbirussu, o que tem 

afetado diretamente a qualidade de vida dos moradores da região e causado prejuízos 

econômicos aos comércios locais. Deputado Lidio, esse é um pedido tanto de pequenos 

comerciantes como de moradores da região da Nova Campo Grande; esse assunto já foi 

citado na imprensa, acho que o Ministério Público também está envolvido — é um problema 

que precisa ser resolvido urgentemente. Por hoje era só, presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Bom dia, senhor presidente, nobres 

pares, bom dia a quem acompanha a nossa sessão. Tenho aqui uma moção de 

congratulação aos policiais militares terceiro-sargento Bernardo Teixeira Domingues, 

soldado Kefne Ferreira Barbosa, cabo Letícia Rodrigues Moraes, soldado Gean Henrique 

de Oliveira e soldado Nícolas Bruno Dias dos Santos. Senhor presidente, essa guarnição 

da Polícia Militar foi a responsável pela prisão do assassino da jornalista Vanessa Ricarte; 

em menos de cinco minutos chegaram ao local da ocorrência; um dos PMs ainda tentou 

estancar o sangue da jornalista e os demais subiram para fazer a prisão do assassino. E ao 

ver a Polícia Militar chegando, senhor presidente, o assassino levantou as mãos, largou a 

faca e se entregou aos policiais. Esse pessoal que bate em mulher é macho para bater em 

mulher, mas quando vê a polícia, vira gatinho. E nesse caso não foi diferente. Só espero, 

senhor presidente, que ele permaneça na cadeia, porque é nociva a sua convivência em 

sociedade. Somente isso, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Roberto Hashioka. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União) — Bom dia, senhor presidente, 

demais membros da Mesa, demais colegas, bom dia aos que nos acompanham pela Rádio 

e TV Alems. Indicação. Indico à Mesa, nos termos regimentais e após ouvido o colendo 

Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao secretário de Estado de Educação, 

senhor Hélio Queiroz Daher, para que sejam tomadas as providências necessárias à 

reforma do prédio da Escola Estadual São Gabriel, no município de São Gabriel do Oeste, 

garantindo-se assim a segurança dos alunos, professores e funcionários administrativos. A 

presente solicitação atende ao pedido da diretora Mariane Mascarello e do senhor Francisco 

Vieira, que registram alguns problemas na estrutura da escola, como vazamentos e 

infiltrações, banheiros insuficientes para a quantidade de alunos, alagamento do corredor 

da escola durante as chuvas e paredes internas e externas necessitando de nova pintura. 
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Tenho também um projeto de lei, que "acrescenta dispositivo à Lei nº 2.315, de 25 de 

outubro de 2001, nos termos que menciona, e dá outras providências. Artigo 1º - A Lei nº 

2.315, de 25 de outubro de 2001, passa a vigorar com o seguinte acréscimo: 'Artigo 27 ... 

Parágrafo 9º - Os prazos estabelecidos neste artigo serão computados exclusivamente em 

dias úteis, exceto aqueles previstos no inciso IV, alíneas 'c' e 'd', bem como nos incisos V, 

VI e VII, que permanecem inalterados. Artigo 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua 

publicação'. Justificativa: o presente projeto de lei tem como objetivo aprimorar a legislação 

estadual que regula o processo administrativo tributário no Estado de Mato Grosso do Sul, 

estabelecendo que os prazos para apresentação de defesas e interposição de recursos 

sejam contados exclusivamente em dias úteis. A proposta fundamenta-se na necessidade 

de garantir maior isonomia, segurança jurídica e razoabilidade ao processo administrativo 

tributário, além de alinhar a contagem dos prazos administrativos com a sistemática já 

aplicada no âmbito judicial. O artigo 219 do Código de Processo Civil (Lei nº 13.105/2015) 

estabelece que os prazos processuais sejam contados apenas em dias úteis, evitando 

prejuízos decorrentes da indisponibilidade de expediente nos finais de semana e feriados. 

No entanto, no processo administrativo tributário estadual, os prazos ainda são contados 

em dias corridos, o que impõe desafios desproporcionais aos contribuintes e advogados. A 

divergência entre a contagem dos prazos administrativos e judiciais resulta em sobrecarga 

de trabalho para os profissionais que atuam na área, comprometendo a qualidade das peças 

processuais e, consequentemente, o pleno exercício da ampla defesa. A contagem de 

prazos em dias corridos pode representar uma limitação ao princípio constitucional da ampla 

defesa e do contraditório, prevista no artigo 5º, inciso LV, da Constituição Federal. Além da 

garantia constitucional, a unificação dos prazos processuais administrativos e judiciais em 

dias úteis contribuirá para a harmonização do sistema jurídico, evitando contradições 

normativas e dificuldades operacionais para advogados, contadores e contribuintes. Essa 

mudança também aumenta a transparência e a eficiência da tramitação dos processos 

administrativos tributários, permitindo um melhor planejamento e organização dos prazos 

pelos envolvidos. Diante do exposto, considerando os princípios constitucionais envolvidos 

e a necessidade de modernização do processo administrativo tributário, solicitamos o apoio 

dos nobres parlamentares para a aprovação deste projeto de lei." Era isso, senhor 

presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, a deputada 

Gleice Jane. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Bom dia, presidente, nobres colegas, 

público que nos assiste. Presidente, venho fazer a leitura de uma moção de pesar. E não 

podia deixar de fazê-lo, pois trata-se de mais um feminicídio, ocorrido no interior do estado, 

em Dourados, este contra uma mulher indígena. A moção, após aprovada, deverá ser 
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redigida nos seguintes termos: "A Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, 

por intermédio de proposição da deputada Gleice Jane, expressa seu mais profundo pesar 

pelo feminicídio ocorrido dia 18 de fevereiro de 2025 na aldeia Nhu Verá, localizada em 

Dourados, às margens da BR-163. Juliana Domingues, pertencente aos povos Guarani e 

Kaiowá, era uma jovem de muito talento e potencial, cheia de sonhos, que teve sua vida 

brutalmente interrompida, de maneira trágica e injusta, vítima da violência de gênero que 

ainda atinge tantas mulheres no país. Seu assassinato representa não apenas uma perda 

irreparável para sua família e comunidade, mas também um reflexo de uma cultura 

patriarcal, machista e racista que persiste em nossa sociedade. A morte de Juliana não pode 

ser em vão, que sua tragédia sirva como um grito de alerta para que a sociedade, as 

autoridades e as instituições de segurança pública se unam na proteção das mulheres e na 

garantia de que o responsável por esse feminicídio seja punido nos termos da lei. A violência 

contra a mulher não pode ser tolerada em nenhuma de suas formas. O feminicídio de 

Juliana Domingues evidencia a necessidade urgente de medidas mais eficazes para 

enfrentar essa tragédia social. Que sua memória seja um símbolo de luta e resistência, 

inspirando ações concretas para a construção de uma sociedade mais justa, igualitária e 

respeitosa para todas as mulheres, especialmente indígenas. Por meio dessa moção, 

expressamos nossa solidariedade e apoio à família de Juliana Domingues e à comunidade 

indígena, e nos comprometemos a colaborar com iniciativas de prevenção e de 

enfrentamento à violência de gênero, reafirmando nosso compromisso com os direitos 

humanos e com a dignidade da mulher. Esta Casa Legislativa manifesta seu profundo 

sentimento de pesar aos familiares e amigos de Juliana Domingues." Fica, pois, essa moção 

de pesar — pesar pela morte da Juliana, e pesar pelos feminicídios que acontecem por todo 

o Estado de Mato Grosso do Sul. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Junior Mochi. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Senhor presidente, senhores 

deputados, população que nos prestigia, pessoalmente ou pela TV Assembleia, bom dia. 

Cumprimento também toda a assessoria e a imprensa presentes nesta sessão. Senhor 

presidente, tenho hoje uma indicação apenas e uma moção de pesar. Indicação. Indico à 

Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 

expediente deste Poder ao senhor secretário de Estado de Infraestrutura e Logística, 

Guilherme Alcântara de Carvalho, e ao senhor diretor-presidente da Agesul, Mauro 

Azambuja Rondon, por cópias autônomas, solicitando, por meio de convênio ou execução 

direta no orçamento, a substituição das pontes de madeira por galerias de concreto, em 

todas as pequenas vazantes existentes na MS-339, que liga a colônia Campina ao distrito 

de Morraria do Sul e região, no município de Bodoquena. A proposição encontra justificativa 
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no pedido dos vereadores Ayrton Ferreira Marques e Mário Roberto Severino Ferreira, 

através da Indicação nº 005/2025, lida e aprovada naquela Câmara Municipal, que segue 

anexa. Encaminho também uma moção de pesar aos familiares e amigos do senhor João 

Ferreira Neto, pelo seu falecimento ocorrido no dia 03 de fevereiro deste ano. É só, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Encerrado o Pequeno 

Expediente. (*Protocolos referentes às proposições apresentadas (*De autoria do deputado 

Antonio Vaz: três indicações (Prot. nºs 00316/2025, 00306/2025, 00305/2025); um 

requerimento (Prot. nº 00304/2025). De autoria do deputado Jamilson Name: duas 

indicações (Prot. nºs 00301/2025, 00317/2025). De autoria do deputado Caravina: duas 

indicações (Prot. nºs 00328/2025, 00324/2025); quatro requerimentos (Prot. nºs 00322/2025, 

00321/2025, 00302/2025, 00303/2025). De autoria do deputado Lucas de Lima: três 

indicações (Prot. nºs 00311/2025, 00310/2025, 0309/2025). De autoria do deputado Marcio 

Fernandes: uma indicação (Prot. nº 00329/2025). De autoria do deputado Neno Razuk: um 

requerimento (Prot. nº 00294/2025). De autoria do deputado Pedro Kemp: quatro indicações 

(Prot. nºs 00295/2025, 00296/2025, 00298/2025, 00291/2025); dois requerimentos (Prot. nºs 

00319/2025, 00318/2025); uma moção de congratulação (Prot. nº 00297/2025); uma moção 

de pesar (Prot. nº 00320/2025). De autoria do deputado Renato Câmara: duas indicações 

(Prot. nºs 00327/2025, 00326/2025). De autoria do deputado Roberto Hashioka: uma 

indicação (Prot. nº 00315/2025); um projeto de lei (Prot. nº 00314/2025). De autoria do 

deputado Zé Teixeira: duas indicações (Prot. nºs 00307/2025, 00308/2025). De autoria do 

deputado do Zeca do PT: uma indicação (Prot. nº 00293/2025); um requerimento (Prot. nº 

00313/2025); um projeto de lei (Prot. nº 00312/2025).). Passemos ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Com a palavra, a deputada Lia Nogueira. Transferida. Deputado Pedro 

Kemp. Transferida. Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputada Gleice Jane. 

Transferida. Deputado João Henrique... não está presente. Deputado Zeca do PT. 

Transferida. Deputado Neno Razuk. Transferida. Passemos à ORDEM DO DIA. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Senhor presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pergunto ao segundo-

secretário se há quórum para deliberação. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem... Senhor presidente, antes 

de verificar o quórum, gostaria de aproveitar para fazer um convite a todos os presentes e 

a quem nos acompanha pela Rádio e TV Alems. Amanhã, no período da tarde, nós vamos 

realizar aqui no plenarinho uma reunião ampliada do Conselho Estadual dos Direitos 

Humanos, cujo objetivo é dar início ao processo de discussão sobre a revisão do Plano 

Estadual dos Direitos Humanos, que é de 2013 — já defasado, portanto: precisa haver uma 
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revisão de conceitos ali, o plano precisa incorporar novas discussões no debate sobre 

direitos humanos. No final do ano vai acontecer também a Conferência Nacional dos Direitos 

Humanos, e os estados têm de realizar previamente as conferências estaduais, inclusive 

para escolher os seus respectivos delegados para a conferência nacional. Essa reunião vai 

ter, como disse, o objetivo de iniciar um processo de discussão da revisão do Plano Estadual 

de Direitos Humanos, e também o de mobilizar a sociedade civil para a conferência estadual 

dos direitos humanos. Então queria estender o convite a todos os interessados, 

principalmente aos que militam nos movimentos sociais, nas entidades que visam à garantia 

dos direitos humanos de todas as pessoas... Senhor presidente, são vinte e três deputados 

presentes, havendo portanto quórum para deliberação. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Senhor presidente, eu tinha pedido 

palavra pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Pela ordem, o deputado Neno 

Razuk. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Gostaria de convidar a todos os presentes 

e aqueles que nos assistem para participar, amanhã, da nossa audiência pública que vai 

tratar do tema da pesca. Estão convidados o deputado Zeca, a deputada Gleice, pois, como 

o senhor já disse, presidente, será uma audiência democrática [o deputado Zeca do PT faz 

sinal de negativo]... Presidente, é difícil debater com a esquerda! A esquerda não gosta de 

democracia, a esquerda fica nos cutucando para ver se perdemos a linha. É difícil, mas que 

fazer?... Mas vamos trabalhar amanhã, vamos fazer a audiência, para buscar, 

diferentemente da esquerda, o melhor para o nosso meio ambiente, o melhor para Mato 

Grosso do Sul. É manhã, às treze horas. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Registrado, audiência 

amanhã, com a presença da Comissão do Meio Ambiente, e nós vamos participar da 

abertura... Item 1. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 001/2025. 

Autor: Poder Judiciário. "Acrescenta dispositivos à Lei nº 3.310, de 14 de dezembro de 2006, 

que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Poder Judiciário do Estado de Mato 

Grosso do Sul regulamentando o auxílio-invalidez e dá outras providências." O objetivo da 

lei é garantir a manutenção do auxílio-invalidez, assegurando que os servidores tenham 

seus direitos resguardados. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 

favorável, por unanimidade, tendo como relator o Junior Mochi. Em discussão. Encerrada a 

discussão. Em votação... Enquanto os senhores votam, aproveito para registrar a presença 

do senhor Antônio Luiz Teixeira, Tonhão, presidente da Câmara Municipal de Três Lagoas; 

de Vones Pimentel, vereador do município de Rio Verde; de Wilian Mendes, vereador do 

município de Coxim, e dos demais vereadores aí, Robinho e companhia limitada. Obrigado 
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pela presença, sejam todos bem-vindos. Aproveito para, em nome desta Casa, parabenizar 

a nossa amiga ex-deputada federal professora Rose Modesto, hoje fazendo aniversário; 

o Rinaldo daqui a pouquinho faz o convite a todos. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, pela ordem, o 

deputado Zeca. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, agora há pouco o 

deputado Paulo Duarte me pediu para falar um pouco sobre a história da Bioceânica: mais 

ou menos, resumidamente, o que eu falara na abertura (contando com a generosidade de 

Vossa Excelência, que me permitiu fazer aquele pronunciamento). Contei, parente 

Pedrossian Neto, que em 1999, durante o primeiro ano do meu governo, nós nos 

encontramos lá em Porto Murtinho, na beira do rio Paraguai, com uma delegação, Paulo 

Duarte, que começara lá no Pacífico, com empresários e políticos chilenos, e que veio 

ganhando forças ao longo da carretera com a chegada de lideranças políticas e 

empresariais da Argentina, da Bolívia e do Paraguai. E coincidentemente, quando isso 

aconteceu, Paulo, o doutor Heitor (meu saudoso irmão já falecido, que foi o mentor, o grande 

estimulador da ideia da Bioceânica) encontrava-se abatido, bombardeado que estava por 

tantas críticas que lhe faziam, chamando-o de enganador, de sonhador, mentiroso... E um 

senador argentino, não sei se ainda vivo, já de idade, senador Uchoa, uma das grandes 

figuras que conheci na Argentina, disse em castelhano, numa citação histórica: "Não, Heitor, 

não se importe com isso, diga aos seus críticos que 'las grandes obras las sueñan los santos 

locos, las realizam los emprendedores natos, las disfruta el ciudadano común, e las critican 

los imbeciles crónicos'." Essa foi a citação que Paulo me pediu para registrar nesta Casa, 

em lembrança, em homenagem carinhosa ao nosso querido e saudoso Heitor Miranda dos 

Santos. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Parabéns, governador, Vossa 

Excelência certamente faz parte da História. Ainda em votação... 

Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Judiciário. 

  

Presidente — deputado Gerson Claro (PP). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

  



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL SECRETARIA 
JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL  
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO   
ATA Nº 09      8ª SESSÃO ORDINÁRIA                          REALIZADA EM 20/02/2025               
 

16 
 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (sem partido) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PEDROSSIAN NETO (PSD) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Solicito ao segundo-secretário 

o resultado da votação. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL SECRETARIA 
JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL  
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO   
ATA Nº 09      8ª SESSÃO ORDINÁRIA                          REALIZADA EM 20/02/2025               
 

17 
 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Senhor 

presidente, vinte e três votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Aprovado. Vai à segunda 

discussão. Item 2. Em discussão única e votação simbólica: 11 requerimentos, 21 

indicações e 01 moção de congratulação. Os deputados que os aprovam, permaneçam 

como se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Registramos e agradecemos a 

presença do Robinho, Robison Rodrigues, vereador atuante do município de Rio Verde; de 

Vanilda Lopes e Amauri Olartechea, ambos também vereadores de Rio verde. Obrigado 

pela presença na Casa do Povo... Item 3. Moções de pesar. Proposta pelo deputado Paulo 

Corrêa, em razão do falecimento da senhora Danielle Corrêa de Oliveira. Os deputados que 

a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Mais uma vez 

solicito aos senhores deputados que terminem a constituição das comissões permanentes, 

de forma que os projetos estejam aptos para irem à votação na semana que vem. Reforço 

o convite: amanhã, às treze horas, temos aqui no plenário o debate público sobre a pesca. 

Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com a palavra, o deputado Junior Mochi. 

Transferida. Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado João Henrique. Transferida. 

Deputado Zé Teixeira. Transferida. Não há mais oradores inscritos... Registramos a 

presença do senhor Wellington Corlet dos Santos, coronel da reserva, presidente da 

Associação Nacional dos Veteranos da Força Expedicionária Brasileira. Obrigado pela 

presença. Nada mais havendo a tratar, esta presidência, convocando os senhores 

deputados para as comissões de mérito, dá por encerrada a presente Sessão. Obrigado a 

todos (10h38min). 

 


